
 

Αγαπητοί φοιτητές, 

 

Eκ μέρους όλου του προσωπικού του Τμήματος Μηχανικών 

Περιβάλλοντος Ξάνθης, σας καλωσορίζω στο Τμήμα μας και στην πόλη 

της Ξάνθης και σας συγχαίρω για την επιτυχία σας στις πανελλαδικές 

εξετάσεις, επιβράβευση της κοπιώδους προσπάθειάς σας τα προηγούμενα 

χρόνια.  

Η έναρξη του ακαδημαϊκού έτους σήμερα αποτελεί και την απαρχή 

ενός νέου κύκλου στη ζωή σας αφού πλέον εντάσσεστε στην οικογένεια 

του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης και ειδικότερα σε αυτή του 

Τμήματος των  Μηχανικών Περιβάλλοντος. Θα πρέπει να γνωρίζετε ότι 

από το έτος 1995, πρώτη χρονιά εισαγωγής των τότε πρωτοετών φοιτητών, 

το Τμήμα που και εσείς πλέον ανήκετε έχει απονείμει πλήθος Διπλωμάτων 

σε συναδέλφους σας Μηχανικούς Περιβάλλοντος, Μεταπτυχιακά 

Διπλώματα ειδίκευσης και Διδακτορικούς Τίτλους σπουδών.   

Το ακαδημαϊκό περιβάλλον αποτελεί ένα χώρο ελεύθερης 

αναζήτησης, απόκτησης εξειδικευμένης επιστημονικής κατάρτισης και 

κριτικής σκέψης, προετοιμασίας ώστε να εισέλθετε μετά από τις σπουδές 

σας στον επαγγελματικό, ερευνητικό και επιστημονικό στίβο πλήρως 

εφοδιασμένοι, με διάθεση για προσφορά στη χώρα μας, αλλά και στην 

παγκόσμια κοινότητα, ως πολίτες του κόσμου.  

Εξερχόμαστε από την πανδημία που δοκίμασε και διατάραξε τις 

ισορροπίες του πλανήτη αλλά ζούμε σε ένα κόσμο που βιώνει εντάσεις και 

μεταβάλλεται διαρκώς, ενώ ειδικότερα σήμερα που τα περιβαλλοντικά 

ζητήματα είναι σταθερά επίκαιρα και οι λύσεις που απαιτούνται χρειάζεται 

να είναι άμεσες, οι σύγχρονες και υψηλού επιπέδου γνώσεις που πρόκειται 

να αποκομίσετε στο θεωρητικό και  εργαστηριακό πεδίο είμαι βέβαιος ότι 

θα σας εξασφαλίσουν όλες εκείνες τις δεξιότητες που θα σας επιτρέψουν, 



ως καταρτισμένοι Μηχανικοί, να αντιληφθείτε βιωματικά την αξία του 

σεβασμού και της προστασίας του περιβάλλοντος και να συμμετάσχετε 

ενεργά ακόμα και στην πρώτη γραμμή των δράσεων που τα αμέσως 

επόμενα χρόνια θα εξελίσσονται στην κατεύθυνση της αποφυγής της 

οξείας περιβαλλοντικής κρίσης που ήδη αντιμετωπίζει ο πλανήτης μας.    

Το τμήμα μας έχει ως υψηλή αποστολή την ατομική και συλλογική 

σας εξέλιξη. Αυτό θα καταστεί εφικτό μέσω της πολύπλευρης και υψηλού 

επιπέδου εκπαίδευσης που θα σας προσφέρει γνώσεις αλλά και θα 

διευρύνει τους ορίζοντές σας. Η αποστολή η δική μας είναι να 

διαμορφωθείτε ως νέοι ολοκληρωμένοι επιστήμονες, με ακαδημαϊκές 

αρχές, ευρύτητα νου και κοινωνική ευαισθησία που πηγάζει από το 

σεβασμό του εαυτού σας, των συμφοιτητών και συνανθρώπων σας και του 

περιβάλλοντος.  

Οι Καθηγητές σας, το διδακτικό, ερευνητικό και διοικητικό 

προσωπικό βρισκόμαστε εδώ προσβλέποντας στην εξασφάλιση της 

ασφαλούς ένταξής σας στο δυναμικό πανεπιστημιακό περιβάλλον και 

είμαστε έτοιμοι να σας συνδράμουμε σε πιθανά ζητήματα που θα 

ανακύψουν, ώστε εσείς να επικεντρωθείτε στο νέο συναρπαστικό και 

απαιτητικό δρόμο που βρίσκεται ήδη μπροστά σας.  

Με τη σταθερή πεποίθηση ότι η γνώση αποτελεί ευεργέτημα, 

εύχομαι σε όλους τους φοιτητές μας, καλό, υγιές και δημιουργικό 

ακαδημαϊκό έτος. 

 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος 

 

Καθηγητής Σπυρίδων Ντούγιας 

 


